

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Воскресенье

27 апреля

1952 года

Рабочие и работницы, инженеры и техники черной и цветной металлургии! Улучшайте использование производственных мощностей и механизмов, совершенствуйте технологию производства, внедряйте передовые методы труда! Непрерывно увеличивайте производство чугуна, стали, проката и цветных металлов!

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК ВКП(б) К 1 МАЯ 1952 ГОДА)

К новым трудовым победам

Трудящиеся нашего города, как и весь советский народ, с огромным патриотическим подъемом встретили боевые первомайские призывы Центрального Комитета ВКП(б), выражающие мудрую сталинскую политику мира и безопасности, равноправия и дружбы народов.

Советский народ—знаменосец мира во всем мире твердо и уверенно идет к своей заветной цели—к коммунизму. Примером этому могут служить итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1952 год за первый квартал, опубликованные в печати.

Эти итоги говорят о новом крупном шаге вперед всех отраслей социалистического народного хозяйства. По сравнению с первым кварталом 1951 года валовая продукция всей промышленности СССР увеличилась на 16 процентов, а производительность труда возросла на 10 процентов. Квартальный план производства валовой продукции в целом по промышленности перевыполнен.

Цифры, приводимые в Сообщении Центрального Статистического Управления, показывают рост промышленного и сельскохозяйственного производства, обеспеченность материального благосостояния трудящихся. В первом квартале населения было продано товаров по линии государственной и кооперативной торговли на 11 процентов больше, чем в первом квартале 1951 года. Проведенное с 1 апреля 1952 года новое—пятое по счету—снижение государственных розничных цен на продовольственные товары обеспечивает дальнейшее укрепление советского рубля, рост реальной заработной платы рабочих и служащих, а также доходов колхозников, дальнейшее повышение покупательной способности населения нашей страны.

Трудящиеся нашего города, воодушевленные первомайскими призывами, с каждым днем увеличивают производительность труда во славу Родины.

Коллектив Криолитового за-

вода идет навстречу первомайским торжествам с перевыполнением плана первого квартала по товарной и валовой продукции. Решением исполкома городского Совета коллектив завода признан победителем в социалистическом соревновании за первый квартал, с оставлением за ним переходящего Красного знамени.

Среди предприятий местной промышленности первенство присуждено заводу Мраморной крошки и артели „Заря“, перевыполнившим задания первого квартала по всем показателям.

С каждым днем увеличивают свои первомайские производственные показатели металлургии Северского завода. Коллективы листопрокатного цеха № 2 и транспортного досрочно выполнили четырехмесячную программу и дают продукцию в счет майского плана.

Достойную встречу готовят Первомаю труженики завода «Красный металлист», Гумешевского рудоуправления, колхозов, подсобных хозяйств и других предприятий и организаций города. До Первого мая осталось четыре дня. В эти предпраздничные дни коллективы наших предприятий должны усилить трудовое напряжение и встретить международный праздник трудящихся полным выполнением своих первомайских социалистических обязательств.

Центральный Комитет ВКП(б) призывает:

—Рабочие, крестьяне, интеллигенция Советского Союза! Боритесь за новый мощный подьем экономики и культуры нашей великой социалистической Родины, за дальнейший рост могущества Советского государства! Шире развертывайте социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1952 года!

Ответим на первомайские призывы Центрального Комитета ВКП(б) новыми трудовыми успехами во славу нашей любимой Родины.

В ОТВЕТ НА ПЕРВОМАЙСКИЕ ПРИЗЫВЫ

Колхозники-животноводы колхоза «Красный пахарь», воодушевленные первомайскими призывами Центрального Комитета ВКП(б), усиливают борьбу за выполнение обязательств, взятых на 1952 год.

Так, например, доярка Мария Максимовна Девятова взяла обязательство—от 14 коров надоить к 1 мая 5684 литра молока, свое обязательство перевыполнила—на 22 апреля надоила 7528 литров, намного пе-

ревыполнили первомайские обязательства доярки Анна Ивановна Талашманова и Мария Ивановна Крылаткова.

В ответ на первомайские призывы ЦК ВКП(б) они обратились к остальным дояркам и работникам животноводства систематически повышать надой молока и добиваться высокой продуктивности животноводства.

Н. Тарабров.

Трудящиеся города встречают 1 мая упорным трудом

* * * Четырехмесячный план—досрочно

С честью сдержал свое слово в предмайском социалистическом соревновании коллектив листопрокатного цеха № 2 Северского завода. Он выполнил четырехмесячный план 22 апреля, в соответствии взятого обязательства.

Выдавая продукцию в счет мая, вальцовщики этого цеха выпустили сверхпланового проката: тов. Куриный—9,5 тонн, тов. Пантелеев—около 8 тонн. 24 апреля закончил выполнение месячного плана железнодорожный цех.

Горячо соревнуются между собой за выпуск сверхплановой продукции вальцовщики первого и третьего листопрокатных цехов. Например, тов. Гирев имеет за две декады апреля на своем счету 10 с лишним тонн проката сверх плана, тов. Кошелев—76 тонн раската.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

Коллектив криолитового цеха Криолитового завода брал обязательство—по одному из видов продукции закончить план четырех месяцев 24 апреля.

Между сменами солевого отделения развернулось горячее соревнование за первенство. Как и всегда первое место удерживает смена тов. И. З. Кофман, которая выполнила свое обязательство 18 апреля, смена тов. Глинских—20 апреля.

* * * Сверхплановая сталь

Упорный труд сталеваров мартеновского цеха Северского завода, оживленный предмайскими призывами ЦК ВКП(б), нарастает с каждым днем. Сталевары в ходе предмайского социалистического соревнования увеличивают скоростные плавки, добиваются высоких производственных показателей. Например, сталевар тов. Кравчук в апреле провел 6 скоростных плавок, дал средний с'ем стали с одного квадратного метра пода печи 6,3 тонны при плановом задании 5,4 тонны и выдал сверх плана 205,6 тонны металла, сталевар тов. Колотилов сварил 8 скоростных

плавок, увеличил с'ем стали с квадратного метра пода печи на 0,8 тонны и выдал сверх плана 162,8 тонны стали.

Хорошо работает сталевар Алексей Бабич. Он провел 10 скоростных плавок, довел средний с'ем стали с квадратного метра 6,2 тонны при плане 5,4 и выдал сверх плана 182 тонны стали.

Воодушевленные предмайскими призывами ЦК ВКП(б), сталевары добиваются новых трудовых успехов. В эти дни более одной трети всех плавок выдается скоростным методом.

Г. Неуймина.

Сдержали слово

Принимая первомайские социалистические обязательства, коллектив завода Оцинкованной посуды обязался производственный план апреля выполнить каждым цехом на 105 процентов.

Слово коллектива не расходится с делом. Выполнение плана за апрель идет на уровне взятых обязательств.

Первым по заводу—18 апреля—закончил выполнение месячного плана и выдает продукцию в счет мая гальванический цех. Передовиками предмайского социалистического соревнования являются бригады оцинковальщиков тт. Кошелева, Раскостовой и Бочкаревой, члены этих бригад—травильщики

Сурнина, Сотникова и Патрушева выполняют нормы от 160 до 180 процентов.

Перевыполняют взятые обязательства и коллективы цехов механического и металлозделий, где выполнение программы составляет 115—120 процентов. Самоотверженно трудятся пресовщики тт. Корняков, Чуркина, Птухина, Наговицын, Строительова и Жабреев, которые дают свыше полутора норм в смену.

На призывы ЦК ВКП(б) стахановским трудом отвечают слесари тт. Охлунин и Меньшенин, добиваясь в эти дни рекордной выработки—300 процентов к норме.

Н. Ударцев.

Устранить недостатки в подготовке к севу

Своевременно приступить к полевым работам

Готовясь получить высокий урожай, правление колхоза „Красный пахарь“ полностью укомплектовало полевые бригады, закрепив за ними земельные участки, необходимый инвентарь и сбрую. Своевременно составлен производственный план колхоза, бригадам даны производственные задания на год.

Ремонт тракторов и прицепного инвентаря, плугов, сеялок, культиваторов закончен полностью. Тракторные плуги оборудованы предплужниками, сбруа отремонтирована, сено и фуражный овес для лошадей на посевную забронированы.

Семенами зерновых культур колхоз обеспечен полностью. Все семена просортированы и проверены на всхожесть. Приобретены семена овощных культур.

Однако по подготовке к севу в колхозе имеются серьезные недоделки. По плану требуется семенного картофеля 720 центнеров, имеется 300, переборка картофеля до сих пор не проведена. Нет семян клевера.

В повышении урожайности большое значение имеет павоз. У колхоза имелись все возможности вывезти его санным путем. Но вывезено только 4970 павозов вместо 10 тысяч по плану, минеральных удобрений в колхозе нет.

По примеру бригадиров тт. Черепашкина и Разд'яконова в социалистическое соревнование за полное использование техники, за высокий урожай включилась только тракторная бригада, полевые бригады обязательства не приняты, социали-

стическое соревнование до сих пор отсутствует.

Недостаточно организован уход за колхозным конем. Лошади имеют низсреднюю упитанность. Транспортный инвентарь к севу не готов, мешкотарой колхоз обеспечен недостаточно, имеется только 100 мешков.

Чтобы выполнить взятые обязательства по выращиванию высокого урожая, правление и все труженики колхоза должны принять решительные меры к устранению этих недостатков и встретить первомайские торжества ударной работой на колхозных полях.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА ПЕЧАТИ: А. Петров, В. Косарев, Коммунар, ...

ШИРЕ ВНЕДРЯТЬ ПЕРЕДОВЫЕ МЕТОДЫ РАБОТЫ СТАХАНОВЦЕВ

25 апреля, в парткабинете ГК ВКП(б) состоялся очередной пленум ГК ВКП(б). С докладом «О внедрении обобщенных стахановских методов работы по улучшению технико-экономических показателей и продления межремонтных сроков службы оборудования на Северском заводе» выступил директор завода тов. Вершинин.

Докладчик отметил, что Северский завод в 1951 году, хотя и выполнил план по всему металлургическому циклу, но не решил ряд важнейших вопросов по технико-экономическим показателям. В этом году коллектив завода, приняв на себя повышенные обязательства в письме товарищу Сталину, дал слово значительно улучшить качественные показатели. Успешное выполнение этих обязательств возможно при условии активной работы по дальнейшему обобщению и внедрению стахановских приемов работы.

—На нашем заводе,—продолжает докладчик,—обобщением стахановских методов работы мы начали заниматься с 1950 года. За это время проведено 9 исследовательских работ с охватом 124 стахановца. Исследованы и обобщены методы работы автоматчиков лудильного цеха тт. Вострецова, Перезолова, Сталеваров Смирнова, Незаметдинова, вальцовщиков—Курниного, Жигалова и многих других. По обобщенным методам проводились стахановские школы, которые дали положительные результаты, разработаны новые технологические инструкции и режимные карты стахановской технологии.

Доложив о результатах внедрения стахановских методов работы, докладчик указал на недостатки в этой работе.

В обсуждении доклада участники пленума приняли активное участие. В прениях выступило 13 человек.

Начальник лудильного цеха Северского завода тов. Феоктистов в своем выступлении заявил:

—Коллектив нашего цеха до 1952 года работал плохо, только от перерасхода олова цех понес миллионные убытки. Такое положение не могло не тревожить коллектив. Анализируя работу автоматчиков, мы пришли к выводу, что этот порок можно избежать. Мы поставили перед собой задачу—изучить опыт работы автоматчика тов. Вострецова, который продолжительное время работал с экономией олова. К исследовательской работе была привлечена большая группа инженерно-технических работников цеха и заводоуправления. По окончании исследования и обобщения опыта работы провели стахановские школы. Это дало положительные результаты.

Если до стахановской школы у автоматчика тов. Козицына за 1951 год перерасход олова составлял более 13 тонн, после же стахановской школы за первый квартал 1952 года перерасход составил только 72 килограмма и у автоматчика тов. Паршина за I квартал этого года сэкономлено 619 килограммов олова.

Заведующий промышленно-транспортным отделом ГК ВКП(б) тов. Паршуков отметил серьезные недостатки по обобщению и внедрению стахановского опыта работы. Основными недостатками,—говорит он,—является отсутствие массовости в изучении и внедрении передовых методов работы, медлительность. Например, изучение опыта работы автоматчика тов. Перезолова было начато еще в апреле 1951 года, а закончено только в феврале 1952 года. Партбюро и завком не интересуются обобщением и внедрением передовых методов работы.

Тов. Валов—секретарь парторганизации завода «Красный металлист» в своем выступлении подверг критике горком ВКП(б) и его промышленно-транспортный отдел, который слабо нацеливает партийные организации на популяризацию всего нового, передового и прогрессивного.

По докладу тов. Вершинина пленум принял соответствующее постановление и потребовал от партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций шире распространять и внедрять передовые методы работы стахановцев.

Значение Государственных займов СССР

Советский народ под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина добился выдающихся успехов. План производства валовой продукции за 1951 год в целом по промышленности перевыполнен. Выросла валовая продукция всей промышленности СССР, намного увеличилось производство всех важнейших видов промышленной продукции, в том числе чугуна, стали, проката, угля и нефти, машин, оборудования и товаров массового потребления.

Успешно осуществляется сталинский план преобразования природы. К концу 1950 года произведены посадки полесозащитных лесонасаждений на площади 1 миллион 350 тысяч гектаров. Еще более окрепла и выросла материально-техническая база сельского хозяйства. Только в 1950 году получено более 180 тысяч тракторов, 46 тысяч комбайнов, 82 тысячи грузовых машин и свыше 1 миллиона 700 тысяч прицепных орудий и других сельхозмашин.

Проводимое за последние два года четвертое и пятое по счету снижение розничных цен на продовольственные и промышленные товары дает населению чистый выигрыш в сумме более 50 миллиардов рублей и более 14 миллиардов рублей от снижения цен на колхозном рынке.

В то время, как в капиталистических странах происходит бешеная гонка вооружений, советское государство направляет свои усилия на мирную созидательную деятельность. Это особенно ярко проявляется в гигантском размахе работ по сооружению Куйбышевской, Ста-

линградской гидроэлектростанций, Главного Туркменского канала, Каховской гидроэлектростанции, Южно-Украинского, Северо-Крымского каналов и канала Волга-Дон.

Государственные займы являются дополнительными источниками доходов бюджета, направляемые на развитие народного хозяйства СССР, на финансирование сталинских строек коммунизма.

Выпускаемые Советским правительством займы неразрывно связаны со всей историей развития нашего государства. Они приобрели массовый характер и ежегодно дают государству значительные ресурсы.

За годы предвоенных сталинских пятилеток по займам поступило в бюджет около 50 миллиардов рублей. Средства от этих займов помогли партии и правительству осуществить индустриализацию Советского государства, создать самое крупное в мире социалистическое земледелие, превратить нашу страну в могучую индустриальную державу.

Крупную роль сыграли Государственные займы в годы Великой Отечественной войны, когда Родина напрягала все усилия и все ресурсы для разгрома врага. За время войны советский народ дал займы государству 76 миллиардов рублей. В последние годы поступления по займам составили более 150 миллиардов рублей.

Государственные займы этих лет явились крупным вкладом в дело быстрого восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства нашей страны.

Советские государственные

займы—пошлино народные. Отдавая займы государству свои средства, каждый трудящийся знает, что они будут использованы на дальнейшее развитие народного хозяйства СССР, на подъем материального благосостояния и культурного уровня населения.

Вот почему размещение каждого выпущенного займа советским правительством выливается в мощную демонстрацию патриотизма советского народа, его любви с своей отчизне, к великому Сталину.

Наши займы служат замечательным примером сочетания государственных интересов с личными интересами граждан.

Советские займы, способствуя подъему народного хозяйства страны, повышению материального благосостояния и культурного уровня народа, вместе с тем приносят большие доходы населению. Десятки миллионов советских граждан—держателей облигаций—ежегодно получают крупную сумму доходов в виде выигрышей.

Общая сумма выплат по займам СССР составила свыше 30 миллиардов рублей, из них только за годы послевоенной сталинской пятилетки населению выплачено выигрышей по займам 16,8 миллиарда рублей. В 1951 году население получило более 5 миллиардов рублей.

Выражением подлинно народного характера наших займов является популярность их среди населения. В настоящее время в СССР насчитывается около 70 миллионов держателей Государственных займов.

А. Тагунов,
зав. городской сберегательной кассой.

Рейд по проверке готовности к летнему спортивному сезону

Горком ВЛКСМ на днях принял решение о проведении рейда по проверке готовности спортивных сооружений, водных станций и стадионов на предприятиях, в школах Министерства просвещения, ремесленном училище и школе ФЗО к летнему спортивному сезону.

Рейдовая бригада, созданная из

комсомольского актива, за эти дни проверила состояние подготовки к летнему спортивному сезону добровольных спортивных обществ Криволиновского завода, Гумешевского рудоуправления и завода «Красный металлист».

Ниже мы публикуем материалы рейда:

На Криволиновском заводе плохо занимаются спортом

Кончился зимний спортивный сезон. Приближается лето. Лето—благоприятная пора для массовых состязаний, туристских походов, широкого размаха учебно-тренировочной работы в секциях и командах, сдачи норм комплекса ГТО.

Нынешний спортивный сезон ставит перед нами большие и ответственные задачи. Состоявшийся VIII пленум ЦК ВЛКСМ обязал комсомольские организации совместно с физкультурными организациями и профсоюзами обеспечить дальнейший подъем массового физкультурного движения, вовлечь в занятия спортом подавляющее большинство молодежи.

Комсомолы и молодежь должны принять активное участие в строительстве спортивных площадок, стадионов, водных станций, бассейнов и других спортивных сооружений.

Опыт показывает, что там, где повседневно заботятся о

физкультурных коллективах, спортсмены добиваются высоких результатов на соревнованиях, неуклонно повышают свое спортивное мастерство.

Рейд проверки готовности физкультурных коллективов к летнему спортивному сезону, проведенный комсомолом, показал, что физкультурный коллектив Криволиновского завода до сих пор не начал еще по-настоящему готовиться к летнему спортивному сезону. На заводе много молодежи, а членов ДСО числится 93 человека, из них 10 процентов не являются рабочими завода, особенно низкий процент комсомольцев членов ДСО. Комитет комсомола завода и его секретарь тов. Трофимов не занимаются вовлечением членов ВЛКСМ в добровольное спортивное общество.

На заводе не развивается такой вид спорта, как бокс и тяжелая атлетика, а возможности для этого имеются.

У завода имеется стадион, сад, водная станция, но все это находится в запущенном состоянии. И очень странно слышать от председателя завкома тов. Шитикова о том, что на пленуме завкома еще не обсуждался вопрос о подготовке к летнему сезону стадиона, сада, водной станции, даже не обсуждался план их ремонта и не известно, когда завком и завод приступят к ремонту стадиона, сада, к строительству настоящей водной станции, а не такой какая была в прошлом году.

Время не ждет. В мае начнутся соревнования по легкой атлетике и встреча по футболу. Руководители завода должны создать все условия для развития массового физкультурного движения молодежи.

Рейдовая бригада:

В. Безответных,
Г. Ямбаев, Г. Иванов
и другие

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 23 апреля, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев, продолжая оборонительные бои, наносят американско-английским интервентам и лисьянмановским войскам большие потери.

Варварские бомбардировки корейских городов и сел американской авиацией

ПХЕНЬЯН. В начале апреля американская бомбардировочная и истребительная авиация возобновила систематические дневные и ночные налеты на корейские города и села провинций Южный и Северный Пхенаи, Хванха, Южный и Северный Хамген.

Бомбардировки и обстрелу подвергаются города Анчжу, Вонсан, Чонджу, Саривонь, Нампхо, Яндок и другие.

Ожесточенным бомбежкам и обстрелам американской авиации с воздуха и военных кораблей с моря подвергаются города Вонсан, Нампхо Чхончжинь.

13 апреля свыше 200 американских самолетов в течение десяти часов бомбили и обстреливали Чхончжинь и близлежащие города Наман, Бурен и другие. На эти мирные населенные пункты сброшены сотни фугасных и напалмовых бомб. Варварские бомбардировки американской авиации поддерживались с моря огнем американских военных кораблей. В результате этого разбойничьего налета было убито и ранено много женщин, детей и стариков, разрушены и сожжены жилища, больницы, кооперативы, предприятия, школы и другие здания.

22 апреля американские самолеты трижды подвергли бомбардировке и пулеметному обстрелу юго-западную часть Пхеньяна. Ежедневно обстрелу и бомбардировке подвергаются также окрестности Пхеньяна. В четвертый раз за последние пять месяцев американские бомбардировщики подвергают обстрелу и бомбардировке находящиеся далеко от линии фронта госпитали Красного Креста. Американские самолеты совершают варварские налеты на крестьянские поля и села с целью срыва весенних полевых работ.

Разбойничьи действия американских воздушных пиратов вызывают среди населения Кореи новую волну возмущения и гнева против интервентов.

Редактор Я. Е. Филиппев.

Продолжается подписка на газету «ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ» на 1952 год

Подписная плата

На один месяц—2 руб. 60 коп.
На 3 месяца—7 руб. 80 коп.
На 6 месяцев—15 руб. 60 коп.

Подписка принимается: в городском отделении «Союзпечати», в поселковых отделениях связи, письмоноседами и уполномоченными по подписке на предприятиях, в цехах, учреждениях и организациях.

«Союзпечать».

БУРДИН Иван Петрович, проживающий на станции Сысерть, Таватуйский леспромхоз, дом трактористов, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой БУРДИНОЙ Зинаидой Михайловной, проживающей г. Свердловске, улица Декабристов, № 5, квартира 8.
Дело будет слушаться в нарсуде г. Свердловска.